

新华社记者 刘杨 马晓澄 陆浩

“中国期待同各国携手创造有利发展的环境和条件,积极应对各种困难和挑战,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化,谱写构建人类命运共同体的新篇章。”12月3日,国家主席习近平向2024年“读

懂中国”国际会议(广州)致贺信,在与中外人士中引发强烈共鸣。大家表示,习近平主席的贺信深刻阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义,传递了中国同世界各国携手推进现代化事业

的坚定信心和决心,激励着国际社会进一步了解中国、理解中国,同中国一道推进人类和平与发展的崇高事业。中国国家创新与发展战略研究会副会长、学术委员会主席郑必坚表示,习近平主席的贺信深刻把

握历史大势和时代潮流,彰显了大国领导人的胸怀视野和责任担当。中国正在推进新一轮全面深化改革,这不但关系到中国式现代化的发展,也关系到世界的和平与繁荣。(下转第二版)

2024年12月5日 星期四

甲辰年十一月初五

今日八版

第23809期

中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54-0002

邮发代号 67-1

邮发代号 67-1

## 王君正在国家税务总局西藏自治区税务局调研

# 努力提升全区税务工作水平 为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献



12月3日,自治区党委书记王君正前往国家税务总局西藏自治区税务局调研。这是座谈会现场。 本报记者 李洲 摄



12月3日,自治区党委书记王君正前往国家税务总局西藏自治区税务局调研。这是王君正在收入规划核算处与干部职工亲切交谈。 本报记者 李洲 摄

本报拉萨12月4日讯(记者 张黎 刘文涛)3日,自治区党委书记王君正前往国家税务总局西藏自治区税务局调研。强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握高质量发展首要任务,努力提升全区税务工作水平,积极服务和融入全区发展大局,为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

划核算处,王君正与干部职工亲切交谈,详细了解税费优惠政策落实、税收结构、优化营商环境、税源建设等工作。指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,不断优化税收营商环境,加强对经营主体的精准服务,激发经营主体活力,持续推动办税缴费服务提质增效。

在随后召开的座谈会上,王君正听取全区税务工作汇报和推动经济社会发展的意见建议,充分肯定全区税务系统工作成效。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏

工作,习近平总书记亲临西藏视察指导,多次对西藏工作作出重要指示批示,为西藏明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,为建设社会主义现代化新西藏指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区第十次党代会把习近平总书记明确的“四件大事”与西藏实际紧密结合,提出了“四个创建”的奋斗目标,推动各项事业不断取得新进步。当前的西藏,社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、人民安居乐业,呈现一派欣欣向荣的良好景象。其中饱含着全区税务系统同

志们的辛勤工作和努力付出。

王君正强调,全区税务系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领税务工作全局。税收是经济运行的“晴雨表”,抓好税收工作,事关全局、意义重大。坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首要位置,在全面系统领会、融会贯通学习上狠下功夫,深刻把握蕴含其中的科学世界观和方法论,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作;

(下转第三版)

## 自治区人民政府任命的国家工作人员宪法宣誓仪式在拉萨举行

### 嘎玛泽登监誓并讲话

本报拉萨12月4日讯(记者 唐启胜)4日,自治区人民政府任命的国家工作人员宪法宣誓仪式在拉萨举行。自治区党委副书记、自治区代理主席嘎玛泽登监誓并讲话。

区党委常委、自治区常务副主席任维主持。

9时40分,宪法宣誓仪式开始。自治区人民政府任命的20名国家工作人员,面向国旗国徽肃立,奏唱中华人民共和国国歌。随后,宣誓人手持宪法、领诵誓词,其他宣誓人跟诵誓词。

宣誓后,嘎玛泽登作了讲话。他说,今天是第十一个国家宪法日。铮铮誓词,字字千钧,希望大家铭记于心、力践于行,不辜负组织的重托和人民的期盼。要忠诚履职,坚决做到“两

个维护”,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,旗帜鲜明讲政治,恪守对党忠诚的政治品格,坚决拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,全力抓好党中央决策部署和区党委工作要求落实落地。要实干履职,坚决做到担当尽责,全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持铸牢中华民族共同体意识主线和战略性任务,坚持“三个赋予一个有利于”总要求,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,一张蓝图绘到底,一步一个脚印推进西藏长治久安和高质量发展,谱写中国式现代化西藏篇章。

(下转第三版)

## 自治区年度“法治人物”“法治新闻”颁奖典礼举行

### 刘江出席

本报拉萨12月4日讯(记者 王雅慧)4日晚,自治区年度“法治人物”“法治新闻”颁奖典礼在西藏大剧院举行,旨在全面展现新时代我区全面依法治藏所取得的新成就,弘扬法治精神,彰显法治力量,不断推动习近平法治思想深入人心。

自治区党委副书记、政法委书记刘江出席颁奖典礼。自治区领导张延清、张洪波、俞允贵、次登、夏克勤出席。

“公平的阳光照耀山河,正义的利剑守护梦想,这是安宁幸福的家乡,这是和谐美丽的西藏……”活动在原创歌曲《法安天下》中拉开序幕。占堆、南木加、高泽尚、宗吉、阿旺群增、张民胜、温友春、曾晓燕、索朗旺扎、马伟茗

等十位在各条战线上坚持人民立场、回应人民群众关切、依法解决人民群众急难愁盼问题的法治工作优秀代表获年度“法治人物”殊荣,《那曲比如县夏曲“邻家法庭”》《拉萨市人民检察院“卓·吉”未检工作室》《日喀则市法治文艺边境行》《山南市人大常委会雅鲁藏布江保护条例》4则“法治新闻”获奖。

“今天,我非常荣幸能够站在这里获得这份殊荣,我将以这份荣誉为动力,继续坚守法治的信仰,继续投身检察事业,在极地里挑战极限,在极限里追求上限,为建设法治西藏贡献力量。”年度“法治人物”、那曲市双湖县人民检察院检察长南木加表示。

(下转第三版)

## 弘扬宪法精神 为我区进一步全面深化改革护航

本报评论员

拉萨市举办首届普法成就展,生动展示“八五”普法工作开展以来的丰硕成果;山南市司法行政机关以互联网思维和全媒体视角开展智慧普法,以指尖上的“云平台”打通群众学法用法的通道;日喀则市司法局开展法治文艺边境行活动,广泛收集并满足群众“法治需求订单”……在第十一个国家宪法日、第七个“宪法宣传周”到来之际,我区各地各部门开展一系列形式多样、内容丰富的主题活动,大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动全社会深入学习和贯彻实施宪法,为谱写中国式现代化

西藏新篇章营造浓厚法治氛围。

宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宪法摆在全面依法治国战略布局的突出位置,坚持依宪治国、依宪执政,勇于推进宪法理论和宪法实践创新,推动我国宪法制度的显著优势更好转化为国家治理效能。自治区党委深入贯彻落实习近平法治思想,坚定维护宪法尊严和权威,高度重视法治西藏建设,纵深推进法治政

府建设,深入推进以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系宣传教育,全社会法治意识明显提升,社会主义法治建设成效显著,坚持依法治藏的壮丽画卷正在高原徐徐铺展。

今年“宪法宣传周”的主题是“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”。党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革的总目标,强调“必须全面贯彻实施宪法,维护宪法权威”。改革与法治相辅相成、相伴而生,改革的深化离不开法治的护航,法治的实现也必然要求改革的推动。当前,贯彻落

实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,围绕维护社会稳定、落实“三个赋予一个有利于”总要求、筑牢国家生态安全屏障、确保边防巩固边境安全、巩固党在西藏的执政根基等方面深化改革,无不要求坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,让宪法原则和精神凝聚成厚重的宪法文化,深深植根于各族人民群众心中,转化为尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的磅礴力量。

“天下之事,不难于立法,而难于法之必行。”宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。新征程上,只有让法治精神深入人心,让宪法实施成为自觉行动,才能使宪法之基愈加巩固、宪法之威牢固树立、宪法之效不断彰显。

(下转第三版)

导读

## 第十二届全国少数民族传统体育运动会上的西藏健儿 共赴体育盛会 唱响团结赞歌

第五版

## 那曲市嘉黎县藏比乡: 二百二十户牧民喜提“大红包”

“村上通知分红,我早就来了。今年村合作社经营很好,我家分到了1500元现金,‘一乡一合’还分到了米面油、砖茶,非常开心。”近日,西藏那曲市嘉黎县藏比乡农牧民专业合作社分红现场,喜提“大红包”的美巴村村民斯珠说。

分红现场,人头攒动、气氛热烈,村民们脸上都洋溢着幸福的喜悦。“今年,藏比乡农牧民专业合作社分红110多万元,相较于往年翻了两番。”藏比乡党委书记许根亚说,此次分红按照“利益共享、公开核算、公平分配”的原则,涉及7个“一村一合”和1个“一乡一社”,受益群众220户1449人。

许根亚表示,通过分红进一步提升了群众获得感、幸福感、安全感,更加激励了农牧民群众参与合作社发展的积极性,为全面推进乡村振兴提供了有力支撑。下一步,藏比乡将结合本地特色,持续壮大“一乡一社”“一村一合”经营规模范围,让群众获得更多实惠,享受更多红利。

据介绍,近年来,藏比乡大力发展壮大“一村一合”“一乡一社”,指导农户参与新型农业经营主体,让村民实实在在享受到了产业发展带来的红利。按照“因村制宜、一村一策”的要求,藏比乡采取“党支部+合作社+牧户”的产业发展模式,积极引导合作社调整产业结构,发展特色畜牧业,围绕产业发展与富民增收,实现了牧户和村集体经济利益“双增收”,有效盘活了沉淀资产,调动了集体经济发展的“动力源泉”,让广大牧户和村集体共享产业发展红利。(转载自《经济日报》记者 贺建明)



## 2024年中青赛 西藏赛区开赛

12月2日,由自治区体育局和自治区教育厅联合主办的2024年中青赛西藏赛区男子U13、U15组足球比赛在自治区体育中心开赛。比赛采用单循环赛方式进行,来自拉萨、日喀则、林芝、昌都和那曲的11支队伍、近170名少年运动员,将展开多场精彩纷呈的对决,争夺最终的荣誉。图为参赛队员在比赛中带球突破。 本报记者 洛桑平措 晋巴次成 摄